

Колхозная ПРАВДА

Год издания
15-й
Орган
Бутурлинского
РК ВКП(б)
и райсовета
Горьковской
области

„Организовать строжайший учет и охрану урожая при уборке, обмолоте и перевозках, не допускать потерь и порчи урожая“

(Из постановления Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б) об уборке урожая и заготовках сельскохозяйственных продуктов в 1944 году).

Быстро и без потерь убрать урожай,

своевременно выполнить план хлебопоставок

Уборка урожая и заготовки сельскохозяйственных продуктов — важнейшее общенародное дело

Первый хлеб сдадим государству

Постановление СНК СССР и ЦК ВКП(б) об уборке урожая и заготовках сельскохозяйственных продуктов — боевая программа работы всех партийных, комсомольских организаций, сельских советов, райсо, МТС и правлений колхозов, программа, которую нужно провести в жизнь организованно, по-военному в этот ответственный и напряженный период борьбы за урожай.

Всю материально-техническую базу колхозов и МТС до начала уборки привести в полную готовность к бесперебойной работе в полях. В МТМ и кузницах колхозов должна день и ночь кипеть непрерывная работа.

Необходимо уделить особое внимание мерам борьбы с потерями и хищением зерна. Наличие потерь — есть тяжчайшее преступление перед Родиной и Красной Армией. Беспощадно расправляться со всеми, кто допускает потери, расхищения и порчу урожая, как с предателями советского государства. Чтобы не допустить потерь зерна нужно немедленно развернуть уборку выборочным путем, не ожидая всеобщего созревания хлебов.

Массовую уборку озимых хлебов начать в период их восковой спелости, когда зерно легко режется негтем, как воск, хотя нижняя часть стебля сохраняет зеленую окраску. Осудить вредную практику неправильного подхода к определению начала уборки озимых по внешнему цвету соломы и окраске зерна. Убрать зерно в стадии восковой спелости — значит обеспечить от осипания тысячи пудов хлеба. Особенность текущего года состоит в том, что благоприятные климатические условия создали хороший налив озимых. Крупность зерен увеличилась и при перестое даже одних лишних суток, чешуйки не в состоянии будут держать зерна, а это и способствует массовой осипанию озимых хлебов. Вот почему, не откладывая ни одного дня, надо повсеместно развернуть уборку озимых, независимо от окончания сенокоса и других работ, причем, установить строгий контроль за созреванием каждого участка.

Важно не только правильно определить сроки начала уборки, но суметь быстро провести жатву хлебов. Вот почему СНК СССР и ЦК ВКП(б) требуют обязательного выхода на работу всех трудоспособных колхозников от 14 лет и старше, независимо от выработанных трудодней, требуют мобилизовать всю имеющуюся в колхозах, МТС и совхозах рабочую силу и правильно организовать труд. За отказ от выполне-

ния уборочных работ по неуважительным причинам взрослые трудоспособные колхозники, по решению правления колхоза, подвергаются, в соответствии со статьей 17 Устава сельхозартеля, штрафу трудоднями и лишаются права на получение натуральных авансов. СНК СССР и ЦК ВКП(б) требуют от правлений колхозов мобилизовать на уборочную всех трудоспособных не колхозников, проживающих на территории колхозов, с установлением им выработки 40-50 трудодней. Совместно с директорами школ установить для учащихся выработку не менее 20-30 трудодней на уборке урожая. До начала уборки озимых закрепить индивидуальными участками за каждым взрослым человеком и семей колхозников. В соответствии с Уставом сельхозартелей в каждом колхозе утвердить на общем собрании правила внутреннего распорядка, предусматривающие работу от зари до зари, сокращение времени на обед, порядок приема качества работы, организацию проверки исполнения и т. д.

Чтобы обеспечить привлечение всех колхозников и не колхозников на уборочные работы, председатели колхозов обязаны не позднее 8 час утра знать сколько человек вышло и не вышло на работу и немедленно принимать меры к дезорганизаторам колхозного производства. Но есть такие руководители, которые не знают количества людей, могущих участвовать на работах в колхозе. Как правило, у таких руководителей колхозов везде прорывы и недостатки.

Уделить особое внимание подбору и правильной организации работы косарей, снабдить их необходимым инструментом для точки и правки кос. Для оклеивания помощи им прикрепить на каждую группу опытного косаря. Тельняки-самосброски, лобогрейки использовать от темна до темна. Прикрепить к ним опытных машинистов и на каждую машину закрепить трех лучших лошадей, причем, одну из них для подмены. Для уборки хлебов машинами, заранее производить прожиги для прохода их, обкашивать острые углы, недопуская плохой работы машинами. Весь подкосенный ими хлеб в тот же день связать в снопы и составить в бабки. Установить во всех колхозах, как твердое правило, за каждым косцом, за каждой машиной в момент связки скошенного хлеба в снопы обязательное

М ИСАКОВ, секретарь РК ВКП(б).

сгребание и подбор всех колосьев граблями, с часто набитыми зубьями. За каждым двумя косцами закрепить одного взрослого для вязки и сгребки колосьев. Без выполнения этого требования работу не принимать и не производить начисление трудодней. Вот почему председатели колхозов и бригады должны в тот же день принять по акту каждый скошенный участок, в котором указать объем выполненной работы с отметкой ее качества.

В борьбе с потерями уделить особое внимание таким вопросам, как сохранение намолоченного зерна от дождя, для чего отремонтировать тока, построить временные примитивные площадки для сушки зерна. Выделить опытных скирдовальщиков, недопуская некачественного скирдования урожая. Не оставлять на токах намолоченное зерно на следующие сутки, строго следить за отправкой зерна с токов в амбары. Правильно взвешивать и вести точный учет его. Охрану урожая организовать из проверенных колхозников, веров колхозного урожая карать по закону от 7 августа, как пособников врагов колхоза. Правлениям колхозов придется преодолеть трудности хлебопоставок, ибо они решают вопрос об авансировании колхозников из расчета 15 проц. от сданного государству хлеба. Многие председатели не представляют отчетливо этих трудностей. Разрешат их те руководители колхозов, которые по-большевистски выполнят постановление СНК СССР и ЦК ВКП(б) — в сжатые сроки убрать урожай, своевременно и полностью рассчитаются с государством. Справиться с этой задачей можно при условии, если колхозы используют в массовых размерах на сельхозработах и на вывозке хлеба государству крупный рогатый скот колхозов и колхозников. Тот, кто не поймет этого — затянет уборку, сорвет поставку хлеба государству, озимый сев, создаст условия для потерь зерна, поставит колхозников в трудные производственные условия и значительно снизит выдачу натуральных фондов на трудодни колхозников.

Вот почему бюро РК ВКП(б)

Снопы нового урожая

Колхозники сельхозартеля Бакаевского сельсовета в честь Постановления от 20 июля 1944 г. единогласно включились в социалистическое соревнование и взяли обязательство — убрать урожай в десять дней. Для подвозки будет в большинстве использоваться круп-

вынесло решение, по которому приняты меры к обучению и использованию крупного рогатого скота на вывозке хлеба и других уборочных работах будет считаться, как сознательный подрыв колхозов и снабжения Красной Армии. Надо разъяснить это каждому колхознику, доказать ему материальные выгоды в оплате за использование крупного рогатого скота на практических расчетах. Одновременно следует учитывать, что враги колхозов, понимая своим классовым инстинктом значимость использования крупного рогатого скота в уборке урожая, поведут против этого бешеную борьбу. Вот почему актив колхозов, секретари партийных и комсомольских организаций, председатели колхозов и сельсоветов должны разоблачать врагов и их пособников и давать им крепкий отпор.

СНК СССР и ЦК ВКП(б) определили уборку урожая и заготовку сельхозпродуктов в 1944 г., как важнейшее общенародное дело. Намеченная правительством и партией боевая программа должна быть доведена до сознания всех коммунистов, комсомольцев, колхозников, работников МТС, интеллигенции и специалистов сельского хозяйства и послужить оружием мобилизации всех сил и средств колхозной деревни на успешное проведение уборки урожая и заготовок сельхозпродуктов.

Успех этой кампании будет решаться также хорошей организацией политмассовой работы и образцовая постановка социалистического соревнования, для чего нужно мастерски использовать стенгазеты, боевые листки, молнии, читку газет, вручение переходящих Красных знамен сельсоветов и колхозов.

Все силы и средства колхозов, МТС и совхозов должны быть мобилизованы на уборку в сжатые сроки и без потерь, на своевременное выполнение плана заготовок сельскохозяйственных продуктов, чтобы в самый решающий период войны обеспечить Красную Армию и страну достаточным количеством продовольствия, а промышленность сырьем и повысить выдачу колхозникам зерна и других сельскохозяйственных продуктов на трудодни.

За день работы выборочным путем сжато серпами около 2 га озимых.
Ф Карбанов, председатель сельсовета.

Постановление СНК СССР и ЦК ВКП(б) «Об уборке урожая и заготовках сельскохозяйственных продуктов в 1944 г.» вызвало среди колхозников Нелюбовского сельсовета новую волну патриотизма. На собраниях колхозники взяли обязательства — в кратчайшие сроки и без потерь убрать весь военный урожай. Озимые зерновые они взяли обязательство убрать в семь дней, а яровые — в 10-12 дней.

В целях быстрой уборки урожая и в помощь лошадям колхозники обучат своих коров ходить в упряжке для подвозки на них снопов к скирдам и зерна в колхозные амбары. Чтобы на поле не осталось ни одного колоска, создаются школьные пионерские бригады, которые выйдут в поле, как только хлеб будет свезен в скирды.

Для охраны урожая создано три комсомольских поста. Кроме того, шесть сторожей — колхозников будут днем и ночью охранять колхозное зерно от расхищения.

Первый обмолоченный хлеб будет сдан государству. Сейчас создаются фронтовые бригады по вывозке его на пункты заготзерно.
Н. Островская, председатель сельсовета.

Успехи Красной Армии вдохновляют нас

Больше 250 колхозников и колхозниц сельхозартеля Память Ленина, Б.-Якшенского сельсовета, приняли горячее участие в обсуждении Постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б) «Об уборке урожая и заготовках сельскохозяйственных продуктов в 1944 году».

Чтобы своевременно убрать урожай и сдать хлеб государству, колхозники взяли обязательство: обучить своих коров ходить в упряжке и вывезти на них 4 тонны зерна и заскирдовать 4.000 снопов.

Слова колхозников не расходятся с делом. В первый же день косовицы ржи отдельные товарищи дали хорошие результаты. Работая индивидуально, подростки Блюквин В. Ф. при норме 0,30 га скошил 0,72 га, Потокин В. М. и Бажанов Н. В. скошили по 0,60 га. Колхозницы Серебрякова В. М. и Ломтева Е. А. саживают серпом по 0,20 га, при норме 0,10 га.

Успехи последних дней Красной Армии вдохновили колхозников на стахановский труд. У них одна мечта — быстрее выполнить свои обязательства с тем, чтобы полностью обеспечить фронт и тыл сельскохозяйственными продуктами.

Н. Щукина.

24 июля бюро РК ВКП(б) обсудило вопрос «О ходе подготовки к зиме животноводческих помещений в колхозах района». Бюро отметило, что в прошлом году в сельхоззатратах Память Ленина, «Свободный труд», «Заветы Ильича», «Красный пахарь», «Свобода» и «Красная волна» не были своевременно отремонтированы животноводческие постройки. Зимовка скота в темных, холодных помещениях привела к большому падежу молодняка и взрослого скота, к резкому снижению его продуктивности. В колхозе «Красный пахарь» из 15 родившихся телят в текущем году пало 13, из 23 родившихся агнят пало 21.

Отдельные председатели колхозов и зав. фермами не сделали для себя никаких выводов из прошедшей зимовки скота. В колхозах «Заветы Ильича» (председатель т. Корчагин и зав. фермой т. Старков), «Красное знамя» (председатель т. Слюнин и зав. фермой т. Сазанова), «Третий решающий год пятилетки» (председатель т. Бажанов и зав. фермой т. Юренков) до сих пор не приступили к ремонту животноводческих построек. Таким безответственным отношением к животноводству они и в этом году ставят под угрозу гибели общественный скот.

В своем решении бюро РК ВКП(б) обязало райзо, секретарей партийных организаций и председателей сельсоветов до 1 августа проверить состояние животноводческих построек и наметить практические мероприятия по каждому колхозу. Зав. райзо т. Строкину предложено закрепить за группой отстающих колхозов зоотехников и ветеринарных работников, на которых возложить контроль за качеством ремонта.

Бюро райкома ВКП(б) обязало секретарей партийных организаций, председателей сельсоветов и колхозов не позднее 15 сентября полностью закончить ремонт и строительство помещений для скота и провести дезинфекцию и побелку и, не позднее 20 сентября, принять по акту специальными комиссиями.

Секретари партийных организаций, председатели сельсоветов и колхозов, зооветработники и работники животноводства должны так организовать работу по ремонту помещений для скота, чтобы полностью и в срок выполнить решение бюро райкома ВКП(б).

Бюро РК ВКП(б) заслушало также председателя райпотребсоюза т. Башаркина «О работе райпотребсоюза и снабжении хлебом Бутурдинским сельхоз населением райцентра».

Бюро райкома отметило безобразное снабжение печеным хлебом и мукой населения райцентра. Снабжение учителей и специалистов сельского хозяйства продуктами и промтоварами также организовано плохо, имели место случаи использования учительских фондов и фондов специалистов не по назначению.

За безобразную работу кооперации бюро РК ВКП(б) вынесло т. Башаркину выговор и предупредило, что если положение со снабжением населения хлебом, а учителей и специалистов сельского хозяйства продуктами и промтоварами не улучшится, он будет привлечен к более серьезной партийной ответственности.

Бюро райкома обязало райпотребсоюз открыть в районе пошивочные мастерские одежды и обуви для инвалидов Отечественной войны, семей военнослужащих, сирот и школьников, а также мастерские по выделке кож.

Как выполняют решения пленума

На очередном пленуме РК ВКП(б) был заслушан доклад секретаря райкома партии тов. Писарева «О марксистско-ленинском воспитании кадров». Пленум принял ряд практических предложений, направленных на улучшение изучения марксистско-ленинской теории.

Как же эти решения пленума выполняют первичные партийные организации?

В Напалковской парторганизации решения встретили живой отклик у коммунистов. Секретарь парторганизации т. Шляпина, совместно с прикрепленным пропагандистом, ознакомили коммунистов с этими решениями, после чего приступили к беседе. В ходе беседы выяснилось, что ряд коммунистов хотят самостоятельно изучать Краткий курс истории ВКП(б). Зав. школой т. Покровская, председатель сельсовета т. Шляпина, председатель колхоза «Первомайское утро» т. Козырев и секретарь комсомольской организации т. Шеронова получили задание по VI главе Краткого курса истории партии.

Остальные семь человек будут продолжать занятия в кружке, также по изучению истории партии. Установлены постоянные дни занятий кружка — 10, 20 и 30 каждого месяца. Руководит занятиями т. Покровская.

Так Напалковская партийная организация выполняет решения пленума РК ВКП(б).

Совсем иное положение мы

имеем в Чернухинской парторганизации. Здесь коммунисты не занимаются повышением своего идейно-политического уровня. Секретарь парторганизации т. Брашман не читает ни газет, ни художественной литературы, не изучает Краткого курса истории ВКП(б). Поэтому то она не понимает важности и необходимости участия в общественном строительстве, особенно в такое напряженное время. В колхозной работе она участвует от случая к случаю. Коммунист, председатель колхоза т. Бажанов не разбирается в элементарных вопросах текущего момента. Он не знает основных моментов борьбы советского народа против гитлеровской Германии. Тов. Бажанов не хочет учиться самостоятельно и не посещает кружок.

Неудивительно поэтому, что колхоз «3-й решающий год пятилетки» не справляется с такими хозяйственными задачами, как подъем паров, прополка посевов, выполнение сенокосов и других обязательств перед государством.

Товарищи Брашман, Бажанов, Пазар и все коммунисты этой парторганизации должны понять, что не повышая свой идейно-политический уровень они нарушают партийную дисциплину, отстают от жизни, превращаются в обывателей.

Пропагандисты РК ВКП(б)
А. Симова, А. Мишанова

Во всеоружии встретили уборочную

Колхозы «Труженик», председатель Панкратова П. П., имени Буденного — Ермолов Н. П., «Красное Сормово» — Дуренков Н. С. во всеоружии встретили уборку урожая. Сельскохозяйственные машины отремонтированы и испытаны в работе, мелкий уборочный инвентарь заготовлен в достаточном количестве, поголами и мешкотарой обеспечены вполне. Складские помещения продезинфицированы.

Кое-где тока будут от первого же обмолота покрыты свежей соломой. С тяглом, телегами и бестарками колхозы также выйдут из положения.

Комиссия не смогла выполнить задание райкома партии и райпедкомла только по одной сельхозартели имени Парижской Коммуны по причинам, не зависящим от комиссии. Г Борисов, председатель комиссии.

На фронтах Отечественной войны

Войска Карельского фронта с боями продвигались вперед и 22 июля в районе Лонгваара вышли на нашу государственную границу с Финляндией.

Войска 3-го Прибалтийского фронта переправились через реку Великая и прорвали сильно укрепленную, развитую в глубину оборону немцев южнее города Остров. Действуя в трудных условиях бездорожья и лесисто-болотистой местности, наши войска за два дня наступательных боев продвинулись вперед на 40 км. и расширили прорыв до 70 км. по фронту. В результате умелого обходного маневра в сочетании с фронтальной атакой советские части 21 июля овладели крупным узлом коммуникаций и мощным опорным пунктом обороны немцев — городом Остров. На следующий день советские части заняли узелный центр Латвийской ССР город Яунлатгале. 23 июля войска 3-го Прибалтийского фронта штурмом овладели древним русским городом Псков.

Войска 1-го Прибалтийского фронта овладели городом и крупным узлом коммуникаций Паневежис (Паневеж). Немецкий гарнизон уничтожен. Южнее города Паневежис советские части заняли узелный центр Литовской ССР город Укмерге.

На Белостокском направлении

наши войска, преодолевая упорное сопротивление противника, с боями продвигаются к городу Белосток с севера, востока и юго-востока. Пленные сообщают, что во всех подразделениях зачитан приказ немецкого командования, в котором город Белосток именуется воротами в Восточную Пруссию. Солдатам приказано не отступать ни на шаг. Однако под ударами советских войск противник теряет одну позицию за другой. Советские части заняли город Соколка и ряд других населенных пунктов, в том числе селение Совляны, расположенное в 4 км. северо-восточнее Белостока.

На Врестском направлении противник усилил свою группировку свежими танковыми и пехотными частями. Ломав яростное сопротивление немцев, наши войска настойчиво продвигались вперед и заняли города Клещели, Кобрин, узловую железнодорожную станцию Черемха, города Смятичи, Каменец и Влодава. В настоящее время бои происходят на ближних подступах к Вресту.

Войска 1-го Белорусского фронта, перейдя в наступление из района Ковель, за три дня боев продвинулись вперед на 50 км., расширив прорыв до 150 км. по фронту. Заняты города Любомль, Ратно, Турийск и Мачеев. Западнее города Любомль наши вой-

ска на широком фронте переправились через реку Западный Буг. Сломив упорное сопротивление немцев на западном берегу реки, советские части устремились на запад, овладели городами Хелм (Холм) и Люблин. Развивая успех, наши части заняли город Луков, расположенный в 90 км. к юго-востоку от Варшавы.

Подведены итоги наступательных операций, проведенных с 23 июня по 23 июля, в тесном взаимодействии четырех фронтов — 1-го Прибалтийского, 1-го, 2-го и 3-го Белорусских фронтов. За месяц войска названных фронтов разгромили центральную группировку войск противника и истребили 381 тысячу немецких солдат и офицеров. Взято в плен 158.480 солдат и офицеров противника. В числе пленных 22 немецких генерала.

За этот же срок немцы потеряли 631 самолет, 2735 танков и самоходных орудий, 8702 орудия разного калибра, 5695 минометов, 23071 пулемот и 57152 автомашины.

Войска 1-го Украинского фронта 20 июля штурмом овладели городами и крупными железнодорожными узлами Владимир Вольнский и Рава Русская. Развивая наступление юго-западнее города Владимир Вольнский, а также к западу и югу от горо-

да Рава Русская, советские части заняли города Томашув, Грубешув, Любачев, Немиров, Магеров, Тарноруд и многие другие. К западу от города Рава Русская наши войска вышли к реке Сан на фронте 80 км.

Советские войска завершили ликвидацию группировки противника, окруженной западнее города Броды. На поле боя осталось свыше 30 тысяч трупов гитлеровцев. Взято в плен 17175 немецких солдат и офицеров, в том числе 3 генерала. Наши части захватили богатые трофеи: 68 танков, более 500 орудий, 625 минометов, 50 бронетранспортеров и свыше 3500 автомашин.

Наши войска завершили окружение войск противника в районе города Львов.

Юго-западнее города Тарнополь наши войска, сломив сопротивление противника, овладели городами Бучач, Бережаны, Подгайцы, Монастырська. Советские части форсировали реку Днестр и 24 июля заняли город Галич. 25 июля наши войска вели бои в 6 км. от города Станислав.

За время с 18 по 24 июля наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 700 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 362 самолета противника.

Ларчик просто открывался

Человек, пришедший справиться о здоровье друга, оказывается глубоко и непоправимо огорчен, когда обнаруживает его спрятавшимся от друга — посетителя, и никакие уверения в искренней дружбе не могут уже стянуть трещины в их взаимоотношениях.

Подобный прием оказала на днях руководительница сельхозартели группы представителей вышестоящих организаций района, которые прибыли принять готовность давного колхоза к уборке урожая.

Председатель колхоза им. Парижской Коммуны т. Кашина, получив трехкратное извещение о приходе комиссии — 23 июля также, как и друг-хозяйин, спряталась от посетителей... в землянку.

После трехчасовых поисков «руководительница» колхоза была позорно извлечена из «бомбоубежища» (хотя враждебных наветов на деревню Фидлипово со стороны комиссии не предполагалось).

Смущенные таким необычным приемом члены комиссии вынуждены были удалиться ни с чем. Долго ломали они головы над подобным явлением в практике руководства коллективным хозяйством, а «ларчик просто открывался».

Оказывается у председателя колхоза явилось желание покусать ягод, желание, бесспорно, вполне естественное. Для осуществления этого желания ей захотелось поехать в Бакалды, издавна славившиеся фруктами и ягодами. И против этого желания ничего не скажешь. Но для такого паломничества необходимо потратить целые сутки на поездку до Бакалд и обратно, да, кроме того, на этот же срок отнять от сенокоса лошадь с упряжью. Согласием зав. райзо на эту поездку т. Кашина заручилась заранее, но «неожиданный» визит представителей спутал все карты — за ягодами поехать не пришлось. Обескураженная этим обстоятельством председатель спряталась и по доброй воле ни за что бы не вышла из «укрытия».

Если читатель думает, что руководитель колхоза смуглилась проделанной над ней операцией извлечения из «бомбоубежища», то он жестоко ошибается.

Облегченно вздохнув после ухода комиссии спе легкомысленное создание впрорхнуло в пролетку и на лошади, любезно предоставленной ей зав. райзо, умчалась в «бетованный край» — Бакалды. В свои владения она вернулась только на другой день, морально удовлетворенная путешествием и всем пережитым за эти знаменательные сутки.

Непонятно поведение зав. райзо т. Строкина взявшего под свою опеку дезорганизатора колхозного производства.

Те, кому надлежит, разберутся в этих фактах и ответят читателям, по уже... не фельетонно.

К. Гаврилова.

Ответственный редактор

К. Г. Лобанова.